

«ЭПОХА»

Библиографический список
к звуковому журналу
[16+]

2015
ВЫП.8.
А В Г У С Т

ПРОБЛЕМЫ ДНЯ

ТРАВИН, Дмитрий. Как семидесятники создали Россию // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – Август. – С изд.: Звезда. – 2015. - № 1. – С.194 – 207.

«Современная Россия существует уже четверть века, если отсчитывать время от тех революционных событий 1989 года которые привели к либерализации советского строя, а затем к распаду СССР и серьезным экономическим реформам. За это время сложились принципиально иные модели хозяйственной и политической систем. Качественно по-новому выглядят культура и журналистика. Немало появилось хорошего и немало плохого. Причем объединяет как позитивные, так и негативные явления в нашей стране то, что все они практически являются порождением одного поколения, которое сформировалось в 1970-х годах и может условно быть названо поколением семидесятников».

Главки статьи: Кто такие семидесятники? - Россия как продукт семидесятников. – Как формировались семидесятники? – Склонность к адаптации в жизненной практике семидесятников. – Семидесятники как профессионалы.

Автор – кандидат экономических наук, научный руководитель Центра исследований модернизации Европейского университета в С.-Петербурге.

МАЛАШЕНКО, Алексей. Заметки по национальному и иным вопросам // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – Август. – С изд.: Дружба народов. – 2015. - № 3. – С.183 – 199.

Размышления о специфике и особенностях межнациональных отношений в современном мире, автор предлагает в чем-то спорные, а в чем-то компромиссные выводы, но первый из них, возможно, приемлем для всех: «Сосуществование народов, культур, религий – вечная и всеобщая проблема. Мы – не враги, мы просто разные».

СЕРОКЛИНОВ, Виталий. Дети Азии: путевые заметки // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – Август. – С изд.: Сибирские огни. – 2015. - № 4.

«Когда мне, не открывая сразу всех карт, предложили побывать там, где я никогда не был и где побывать едва ли когда желал, я не смог с первого раза угадать место будущей экспедиции и опознал его только после наводки о том, что территория эта покрывает то ли пять, то ли поболее Франций и вообще – самый большой российский регион, хоть и живёт тут народу меньше, чем в самой захудалой московской управе... Именно тут, в Якутии, я впервые ощутил себя москвичом – не «четыреста двенадцатым» из детства, нет, именно столичным жителем, прибывшим из престольного града в далекую провинцию – так, как чувствуют себя у нас в Новосибирске настоящие москвичи, посетившие самозваную столицу Сибири и вззирающие на местный уклад с недоумением и умилением».

Главки очерка: 1. Пять Франций. 2. Всё ради этого. 3. Властитель холода.

ЭКОНОМИКА

ПШЕНИЦЫН, Иван. Главное открытие Карла Маркса // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – С изд.: Общество и экономика. – 2015. - № 3. – С.184 – 193.

Автор – доктор экономических наук, профессор Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова.

В статье рассматривается открытие К.Марксом капитала как самостоятельно движущейся стоимости, главного закона экономического развития. К нему К.Маркс пришел в середине 1860-х годов. Это главное для нашего времени экономическое открытие Маркса не было воспринято Ф. Энгельсом и пока не признано мировой наукой во многом из-за отождествления научных концепций Маркса и Энгельса и сложности восприятия этой категории самим Марксом.

Ключевые слова: Карл Маркс, капитал, стоимость, экономическое развитие.

ИСТОРИЯ

ХОЛМОГОРОВ, Егор. Былое и Думы // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – Август. – С изд.: Свой. – 2015. - № 7 - 8. – С.20 – 23.

Краткая история и общая характеристика политического и парламентского опыта дореволюционной Государственной Думы России (1905 – 1917).

НАЗАРОВ, Олег. Сталин и война: беседа с заведующим научным сектором Российского военно-исторического общества, кандидатом исторических наук Юрием НИКИФОРОВЫМ // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – Август. – С изд.: Историк: журнал об актуальном прошлом. – 2015. - № 5.

В интервью заведующий сектором Российского военно-исторического общества, кандидат исторических наук Ю.Никифоровы делится своими соображениями о том, каков был вклад в победу Верховного главнокомандующего, дает оценку роли И.В.Сталина в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945гг.

ЗОТОВ, Станислав. Живые и мёртвые Буйничского поля: Почему писатель Константин Симонов завещал развеять свой прах именно на этом поле // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – С изд.: Столетие: интернет-газета: информационно – аналитическое издание фонда исторической перспективы. – 2015. – 3 августа.

8 июля 1941 г. на Буйничском поле (под Могилевом, Белоруссия) произошло сражение между войсками 172-й стрелковой дивизии Красной Армии и танковой армией Г.Гудериана, которая, понеся серьезные потери, была остановлена в своем наступлении на Москву.

13 июля 1941г. писатель и военный журналист К.М. Симонов побывал на поле боя у деревни Буйничи в расположении 172-й стрелковой дивизии, общался с участниками боя и всё увиденное там отразил в очерке «Горячий день» (публикация в газете «Известия» 20 июля 1941г.)

КУЛЬТУРА

КОСТЕЦКИЙ, Виктор. Философия образования: лекция от первого лица // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – Август. – С изд.: Нева. – 2015. - № 7. – С.203 – 213.

«За последние сто пятьдесят лет средняя школа постоянно расширялась, подчиняя своему влиянию начальную школу и высшее образование. Во многих вузах высшее образование представляет собой продолженное среднее образование. Точно так же начальная школа постепенно превращается в филиал среднего образования. Между тем тенденция должна быть прямо противоположной, то есть начальная и высшая школа должны, не теряя собственной специфики, вытеснить

собою среднее образование, в том числе в область специального среднего образования. Все исторические достижения России в области технической модернизации прошли в условиях, когда большая часть населения не имела законченного среднего образования, но начальное и высшее образование еще оставались на должной высоте и сохраняли свою специфику», - считает автор - доктор философских наук, профессор Санкт-Петербургской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова.

ЗА РУБЕЖОМ

АБАШИН, Сергей. Узбекистан после СССР // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – Август. – С изд.: Звезда. – 2015. - № 8. – С.257 – 265.

Главки статьи: *Национализирующийся Узбекистан. – Постколониальный Узбекистан. – Постсоветский Узбекистан.*

Анализируя три категории – «национальное государство», «постколониализм» и «постсоветскость», автор предлагает подумать о том, насколько они применимы к современному Узбекистану. Какие трудности и споры возникают, когда используют эти категории в качестве описательных и объяснительных схем. Каким образом можно увидеть всю сложность и неоднозначность проблем, присущих Узбекистану в период построения своей независимой государственности.

Автор – доктор исторических наук, профессор Европейского университета в С.-Петербурге.

АЛАВЕРДОВА, Лиана. Типично по-американски // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – Август. – С изд.: Дружба народов. – 2015. - № 7. – С.200 – 213.

Прожив более 20 лет в США, автор уверенно утверждает: «То, что все люди мира имеют сходные физиологические и психологические черты еще не основание для отождествления неблизких культур». Не претендуя на всеохватность, Л. Алавердова предлагает свой взгляд на абстрактного американца, которого вряд ли возможно встретить где-либо, как и среднестатистического русского.

Главки очерка: Начнём с рождения ребёнка. – Как они справляют праздники. – Американская улыбка. – Средний американец. – Базовые ценности. – Понятие privacy. – Открытость – только добровольная. – Практичность. – Важнейший элемент американского сознания – равенство. – В бытовом плане американцы весьма просты. – Идея демократии. – Fair Play. – Бытовые привычки.

Автор – историк, закончила исторический факультет Азербайджанского государственного университета. С 1993 г. живет в США, работает в Бруклинской публичной библиотеке.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СМЕСЬ

ФАДЕЕВА, Татьяна. Происхождение двуглавого орла // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – Август. – С изд.: Русская история. – 2015. - № 1. – С.86 – 92.

История происхождения двуглавого орла, ставшего фамильным гербом династии византийских императоров Палеологов, а в дальнейшем – гербом Русского государства.

Автор – кандидат исторических наук.

КРАВЧЕНКО, Юлия. Княгиня с характером: Могущество Киевской Руси было заложено Ольгой! // Эпоха. – 2015. – Вып.8. – Август. – С изд.: Загадки истории. – 2015. - № 32. – С.38 – 39.

Историческая роль княгини Ольги (? – 969) в становлении государства и принятии христианства в Киевской Руси.

Главки очерка: Расправа над древлянами. – Неуступчивая Византия. – Дань по справедливости.

**Звуковой журнал
«Эпоха»
выходит в записи
на кассетах
с 1989г.**

Составитель С.Жуков